



**Parlamentul României**

**DECLARATIE POLITICA**

*Prezentată de doamna senator, Evdochia Aelenei.  
Circumscripția electorală nr 14, Constanta.  
Parlamentar neafiliat.  
Ședința Senatului României din data de:09/11/2022*

***Tema declarației, Bătălia sterilă a guvernanților  
pentru imagine***

***Doamnelor, domnilor senatori***

***Mi-am intitulat declarația politică - Bătălia pentru imagine - pentru că deși mai este mult timp până la viitoarele campanii de alegeri, guvernații, liderii partidelor de la putere s-au angajat într-o nouă costisitoare rundă a luptei pentru imaginea proprie. Au lăsat treburile țării de-o parte, nu îi interesează realitatea, cât să dea bine la public.***

Nu este ceva rău să ai o bună imagine, deși, fie vorba între noi, preocuparea este mai degrabă de cocotă bătrână decât a unor oameni politici sau administratori serioși, cu rezultate remarcabile la activ. Atunci de ce o fac vedetele noastre politice și guvernamentale? Un răspuns este acela că nu prea au rezultate cu care să se afirme și atunci recurg la calea mai ușoară de a momi electoratul, retușându-și imaginea proprie și dauna celorlalți competitori.

Dacă aveau rezultate economice și financiare atunci guvernanții ar fi rezolvat problemele care îi dor pe cetățeni, de la care au și o imagine netrucată. De exemplu, ar fi procedat ca politicienii responsabili din Germania care, am aflat că în loc să se peride prin fața ecranelor cu tot felul de propuneri realizabile la sfântul așteptă, au hotărât ca guvernul să plătească facturile mărite ale tuturor contribuabililor, fie ei persoane fizice sau juridice, fie săraci sau bogați. Iată două feluri de imagine: guvernanți cu rezultate și imagine bună și guvernanți ca lani, care se bat doar pentru imagine. Datele și informațiile de presă din ultimile luni ni-l dau pe Primul Ministru Ciuca drept politicianul cel mai vizibil; vizibil pe ecran dar nu la treabă. Dacă s-ar ocupa serios și eficient de guvernarea țării, atunci rezultatele i-ar face ele o bună imagine. Însă în lipsa acestora se scoate în față vorbindu-ne despre nimicuri. Imaginea poate înfrumuseța realitatea dar nu o poate crea. Imaginea fără rezultate bune generează dezamăgire. La fel, este o utopie să crezi că pe o realitate săracă și murdară, pe ineficiența și incompetența administrativă poți construi imagini de buni politicieni. De 8 ani la Cotroceni președintele României nu are nici o realizare, de doi ani îi posturi ministeriale, guvernanții freacă menta în sedințe de coaliție și la televizor. Frivolitatea guvernanților României obsedați de imagine se clădește pe prăpastia dintre promisiuni, așteptări, imagine mincinoasă și realitatea tristă trăită de oameni. Fetișizarea imaginii poate juca feste politicianului demagog, incapabil să rezolve problemele care revin funcției ocupate. El poate crede că arată bine, că este conform imaginii, că subordonanții îl ascultă și-l iubesc, că nu este destul de apreciat de cei care nu-l cunosc. Însă valoare lui nu stă în imaginea pe care și-o dorește, oamenii au alte standarde de apreciere. În final, cel care se preocupa doar de imaginea proprie ajunge să se mintă pe sine, să se creadă deasupra publicului care chipurile nu îl înțelege sau nu îl merită.

Cea mai caraghioasă hărmălaie pentru imagine publică se desfășoară în mass media de luni bune de zile pe tema: crește salariul, nu crește salariul; crește pensia mică, se taie pensia mare, cine dă mai mult, cine este împotriva salariaților și a pensionarilor!? În realitate, nu se întâmplă nimic din ceea ce se propagă. O creștere de salarii sau pensii se face, nu se discută *a la long*. Se vrea să se creeze imaginea că ar avea loc o luptă pentru binele cetățeanului român. În fapt, partidele la putere în prezent și liderii acestora se luptă pentru propriile imagini, nu-i interesează binele cetățeanului, ci votul acestuia.

Intrebarea care se pune este: oare vor reuși și de data aceasta să păcălească electoratul pentru a-i menține pe aceiași doctori plagiatori și impostori în posturile de decizie ale statului? Oare oamenii nu și-au dat seama de jocul lor demagogic, de minciunile și promisiunile deșarte, repetate la fiecare rundă de alegeri? Dacă românii s-au trezit, atunci mai avem o șansă ca procesul politic democratic să înainteze, dacă nu atunci rămânem blocați în aceleași iluzii și imagini fără nici o acoperire, în același gunoi mediatico-politic aruncat peste noi în fiecare zi.

Bătălia pentru imagine, pe lângă faptul că este sterilă, mai este și costisitoare. De unde au partidele puterii și liderii lor bani să plătească experți în comunicare și imagine, consilieri, ziarstii, influențeri, trusturi de presă? Cum de unde? De la bugetul de stat. Și-au votat o lege în acest scop. România se împrumută cu dobândă de 10% ca partidele să plătească presa să le vorbească de bine sau să îndepărteze opinia publică de la temele care le-ar afecta imaginea. În aceste condiții vă mai așteptați ca România să se dezvolte și cetățenii ei să prospere!

Vorbesc aici de un dezmăț imagologic pe bani publici. Ni se încarcă facturile, se umflă pretul la carburant pentru ca guvernării și partidele lor să aibă bani să-și facă imagine bine plătită. Această risipă trebuie să înceteze.

*Domnilor, doamnelor de la putere, opriți bătălia sterilă pentru imagine și apucați-vă cât mai aveți timp de administrarea rațională a treburilor țării, de eficientizarea funcționării instituțiilor acestuia. Promovați interesele naționale nu pe ale dumneavoastră personale! Oprite risipa banului public pe lux (autoturisme Mercedes la Cotroceni, BMW la Guvern, de ce nu Dacia?) și falsa imagine. Cetățenii au fost băgați în criză iar birocrății se lăfăie în lux. Aceasta este realitatea politico-socială necoafată în care ne zbatem, din care nu vom putea ieși mai întăriți cu actualii conducători. A sosit momentul ca românii să-și schimbe conducătorii la vot sau în stradă dacă vor să trăiască mai bine. Au sperat, au răbdat destul.*

**Senator,  
Aelenei Evdochia**

CONFORM CU ORIGINALUL